

**Международный интернет – конкурс «Страница семейной славы».
Номинация – старшая школа.**

Творческая работа: «Про большую войну я живые рассказы слышу».



Работу подготовил:

Гвоздев Александр
Александрович,

04.11.2004 года рождения,

ученик 9 класса

МБОУ Гимназия №34 г. Орла,

«Я на свете недавно живу
И историю знаю по книжкам,
Но зато про большую войну
Я живые рассказы слышу...»

Михаил Загота

Мне повезло, как повезло не многим в нашей стране! Мне посчастливилось узнать много интересного про Великую Отечественную войну от моего прадедушки - Савина Николая Сергеевича. Он родился 30 января 1926 года и по настоящее время находится рядом с нами. Это удивительный человек с открытым сердцем и душой, настоящий мужчина, солдат. Он часто вспоминает как воевали... воевали все от малого до велика. В войне погибали мирные жители деревень, городов. Фашисты не щадили никого: ни детей, ни женщин, ни стариков. Он с большой скорбью и гордостью вспоминает как они, молодые солдаты, ценой своей жизни защищали нашу Родину, детей, стариков, жен. Они знали, что нельзя отступать, что надо сражаться и живыми вернуться домой.

Прадедушка был призван в ряды Красной армии семнадцатилетним пацаном 15 сентября 1943 года, сразу после освобождения родного города Карачев. Сборный пункт находился в д. Песочня. Вместе со своими ровесниками он всю ночь пешком шёл до Брянска, так как вся техника, как и город, были уничтожены дотла.

«Нам не давал заснуть впереди идущий духовой оркестр, который играл марши. Настроение было боевое и радостное. Мы не боялись идти на фронт», - вспоминает прадедушка.

Из Брянска его направили в г.Борисоглебск, где восемь месяцев он обучался военному делу. Юный воин за это время возмужал, узнал о тактике боевых сражений с фашистами. После был направлен на Украинский фронт. С тяжёлыми боями, освобождая города и деревни, прошёл всю Украину. Он видел сожженные немецкими захватчиками населенные пункты, разруху, пепел и горе людей на этой благодатной земле. «Сотни моих друзей, однополчан, 18 летних красивых парней полегло на земле Украины. Мы, не жалея своих жизней, не задумываясь бросались под пули и танки ради освобождения родной страны от фашизма. «Вперед! За Родину!» - эти призывы двигали каждого из нас. Не страшно было умереть, об этом некогда было думать, потому что мы честно выполняли свой солдатский долг... Несмотря

на все ужасы, которые пережили жители Украины, они встречали наших солдат очень хлебосольно. «В сохранившейся избе накрывали столы и угощали салом и горилкой. Украинские жители очень радовались освобождению их земли от фашистских захватчиков, целовали и благодарили нас за мир, который пришел на их землю. А нам было радостно, что этот трудолюбивый, гостеприимный народ теперь начнет новую свободную жизнь без войны,»-рассказывает прадедушка.

С боями храбрый солдат участвовал не только в освобождении Украины, но и Белоруссии, дошел до Кенигсберга. Это была мощная крепость, а потому бои за город были жестокими, шли они днем и ночью.

Прадедушка вспоминает, как ему, пехотинцу, вдруг приказали обеспечить связь батареи. При бомбардировке наших позиций снаряд повредил кабель. Необходимо было восстановить связь. Приказы не обсуждаются! Прадедушка добросовестно приступил к выполнению поставленной задачи. Ползком по взрытой от бомб земле он искал поврежденный участок кабеля. Вдруг, отчетливо услышал немецкую речь, а потом увидел двух немцев. Не растерялся старший сержант Савин, встретившись один на один с врагом, открыл по ним огонь из автомата. Потом выяснилось, что он уничтожил немецкую разведку. За это прадедушка был награжден медалью «За Отвагу».

«5 мая 1945 года в освобожденном Кенигсберге, когда в воздухе уже витал дух Победы, поступил приказ «По вагонам!». Нас с однополчанами разместили в вагоны - «телятники» и привезли в Москву. Сердце трепетало в ожидании Победы и возвращения домой. Нас уже встречали как победителей - забрасывали вагоны цветами и интересовались судьбой своих, пропавших без вести, отцов, мужей сыновей. Все плакали и смеялись. А 9 мая под два баяна и один трофейный аккордеон танцевал весь перрон, ликуя и радуясь,»-рассказывает прадедушка.

Но не суждено было двадцатилетнему парню вернуться после Победы домой. Когда весь народ упивался Великой Победой, 11 мая эшелоны с живой силой и военной техникой двинулись на восток, защищать страну от японских самураев. Больше месяца он был в пути. Проехал всю страну с запада на восток, пил воду из озера Байкал. «Очень большая и красивая наша страна. Беречь её надо и защищать!» - говорил он.

За доблесть и отвагу, проявленную в боях с самураями, был представлен к высокой награде – ордену Славы. Кроме этого мой прадедушка Савин Николай Сергеевич награжден орденом Великой Отечественной Войны,



